

EXPUNERE DE MOTIVE

Proiectul vizează reglementarea utilizării făinii de insecte în prepararea/producerea produselor pe teritoriul României, precum și reglementarea comercializării acestor produse pe teritoriul României, prin introducerea obligației pentru operatorii economici de a asigura consumatorilor informații clare și complete cu privire la produsele alimentare ce sunt sau conțin făină sau specii de orice insecte.

Proiectul are la bază prevederile din Regulamentul nr. 2283/2015 privind alimentele noi, de modificare a Regulamentului (UE) nr. 1169/2011 al Parlamentului European și al Consiliului și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 258/97 al Parlamentului European și al Consiliului și a Regulamentului (CE) nr. 1852/2001 al Comisiei; Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/2470 al Comisiei din 20 decembrie 2017 de stabilire a listei cu alimente noi a Uniunii în conformitate cu Regulamentul (UE) 2015/2283 al Parlamentului European și al Consiliului privind alimentele noi; Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/882 al Comisiei din 1 iunie 2021 de autorizare a introducerii pe piață a larvei desicate de *Tenebrio molitor* (viermele galben de făină) ca aliment nou în temeiul Regulamentului (UE) 2015/2283 al Parlamentului European și al Consiliului și de modificare a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2017/2470 al Comisiei; Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/1975 al Comisiei din 12 noiembrie 2021 de autorizare a introducerii pe piață a *Locusta migratoria* (lăcustă călătoare) sub formă congelată, uscată și de pudră ca aliment nou în temeiul Regulamentului (UE) 2015/2283 al Parlamentului European și al Consiliului și de modificare a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2017/2470 al Comisiei; Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2023/5 al Comisiei din 3 ianuarie 2023 de autorizare a introducerii pe piață ca aliment nou a pulberii parțial degresate de *Acheta domesticus* (greier de casă) și de modificare a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2017/2470; Regulamentul de punere în aplicare nr. 58/2023 de autorizare a introducerii pe piață ca aliment nou a larvelor de *Alphitobius diaperinus* (larvele gândacului de făină) sub formă congelată, de pastă, uscată și de pulbere și de modificare a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2017/2470; art. 44 din Regulamentul (UE) nr. 1.169/2011 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 octombrie 2011 privind informarea consumatorilor cu privire la produsele alimentare.

Necesitatea reglementării utilizării făinii de insecte în prepararea/producerea produselor, respectiv comercializării acestor produse pe teritoriul României a reieșit ca urmare a dezbatărilor ample din spațiul public românesc privind utilizarea produselor alimentare care sunt/conțin specii de insecte autorizate a fi introduce pe piață ca alimente noi provenite din spațiul Uniunii Europene

provenite din insecte. Totodată, reglementarea utilizării făinii de insecte în prepararea/producerea produselor pe teritoriul României vizează protejarea produselor tradiționale românești, dar și informarea corectă a consumatorilor, astfel încât aceștia să fie în măsură să distingă și să diferențieze produsele alimentare care sunt sau conțin făină din specii de orice insecte autorizate a fi introduse pe piață ca alimente noi de produsele clasice, consumate de-a lungul timpului.

Din aceleași rațiuni s-a considerat necesară informarea consumatorilor și în cazul comercializării prin intermediul unei tehnici de comunicare la distanță privind produsele alimentare, astfel încât informațiile să fie disponibile și accesibile înainte de finalizarea comenzii precum și în cazul comercializării produsul finit/mâncării furnizat/e de unitățile de restaurație colective, astfel încât informațiile să fie disponibile și accesibile direct la locul de desfacere/oferire a acestui/acestei produs/mâncări sau, în cazul comercializării prin intermediul unei tehnici de comunicare la distanță, înainte de finalizarea comenzii

Proiectul va impune oferirea către consumatori a informațiilor esențiale corecte, complete și precise legate de natura produselor alimentare ce urmează a fi achiziționate în vederea consumului.

Față de cele prezentate, a fost inițiată propunerea legislativă pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului, în regim de urgență.

INIȚIATORI:

Ciolacu Ion

Marcel

Alfred Solomon

ȘTEFAN-RADU OPREA

TUSA DIANA